

# 首批“剑阁造”经丝绸之路出口欧洲



图为生产车间

本报讯(李玉林 何美琪 记者 朱斗峰 文/图)4月4日,满载“剑阁造”产品的大型货运汽车从剑阁县德丰鞋业有限公司驶出,这是剑阁县向俄罗斯出口的两万余双“剑阁造”女鞋。

记者看到,一辆即将驶往新疆霍尔果斯口岸的卡车,载满了“剑阁造”的28000双鞋子,它们将途经哈萨克斯坦最终抵达俄罗斯的首都莫斯科,这标志着“剑阁造”首次经丝绸之路出口欧洲。

此次剑阁县德丰鞋业出口产品总价值30万美元,使用拖挂车运输。该拖挂车4月4日从剑阁县下寺镇出发,于8日抵达新疆霍尔果斯口岸离境。预计25天后,剑阁造产品将出现在俄罗斯莫斯科。

“今天我很荣幸能代表剑阁制造走向国门,这只是一个刚刚开头,我们本着质量求生存,信誉求发展的经营理念,把企业发展的更好,让更多的剑阁制造走向世界。”剑阁县德丰鞋业有限公司董事长李桂林说。

为着力打造“剑阁造”产品面向欧洲的出口平台,积极发展外向型经济,剑阁县下一步还将依托如“蓉欧快铁”等平台和载体,积极致力于拓宽海外市场,让更多优质“剑阁造”产品走向国门,实现出口。

多年以来,该县外贸进出口是制约全县经济社会发展的一大短板,本次“剑阁造”首次通过丝绸之路出口欧洲,一次性出口额达到30万美元,实现了全县外贸出口“零”的突破。

# 长长帮扶路 绵绵手足情

## 剑阁开展“文化·医疗·物资”三下乡活动



图为贫困户正在领取化肥

本报讯(邓亮 记者 朱斗峰 文/图)4月10日,由剑阁县农业农村局、县人民医院、县老区建设促进会携手承办的2019年脱贫摘帽“文化—医疗—物资”三下乡活动在高观镇元岭村隆重举行,为贫困村脱贫摘帽鼓劲加油!

活动现场,“三下乡”服务单位发放了农用物资和相关科普宣传材料,并送去了价值约1万余元的化肥,开展了专家免费诊疗、农业生产技术咨询、文艺表演等活动,元岭村及邻村众多群众闻

讯赶到现场。元岭村第一书记王晓东激动地表示,“三下乡”集中服务活动,进一步顺应了广大农村群众的期盼,推动文化、科技、卫生更加接地气、惠民生,满足了广大农村群众需求!

元岭村第一书记王晓东激动地表示,“脱贫奔康”是每一个元岭村人最强烈最质朴的梦想,梦想还没有实现,脚步就不会停止!

# 一款剑阁产品 一份蜀道思念

## 蓬剑协作开展农特产品义卖活动

本报讯(蒲国 高长青 周芳媛)正值踏青旅游旺季,为了进一步提高剑阁特色产品的知名度,帮助剑阁县贫困户销售产品增收,4月4日,以“一款剑阁产品,一份蜀道思念”为主题的“蓬都·剑阁”东西部扶贫协作电商扶贫行动、剑阁县贫困户农特产品义卖活动暨“剑阁严选”平台上线仪式顺利举办。

此次活动随着贫困户农特产品义卖活动的开展,“剑阁严选”微信小程序平台也正式上线。平台内容以东西部扶

贫协作电商讯息交流学习为主,并对剑阁特色农产品进行展销,旨在服务剑阁传统特色产业实现互联网化,帮助剑阁青年通过电商就业创业,实现致富增收。据了解,此次农产品推介和产品义卖活动持续到4月7日,为期四天。通过各个参会主体的独立展示,以及现场开展线上线下相结合的销售活动,并通过媒体协同推介,提高了活动的知名度和群众的参与度。

# 佛祖山艺术写生基地揭牌

本报讯(赵鹏飞 王青平)近日,西安市中国画研究会、陕西省山水画研究会四川佛光山艺术写生基地揭牌仪式在剑阁县屏屏乡佛祖山举行。中国美协会员、陕西省中国画学会副会长、西安市中国画研究会主席、西安美院教授李玉田等知名画家教授以及剑阁县文联等相关部门单位负责人参加揭牌仪式。

仪式上,李玉田详细介绍了写生基地落户剑阁县的发展历程。他说,剑阁县拥有悠久的历史,有着丰富的艺术创作资源,西安市中国画研究会、陕

西省山水画研究会将发挥山水绘画人才荟萃的优势,为促进剑阁县文化挖掘和传播服务,为各位书画界及文化艺术届精英服务,为繁荣文化发展和艺术交流提供一个新平台。

据了解,此次写生基地落户屏屏乡,既为广大艺术家和文艺爱好者们开展艺术创作、展览展示、互动交流、教育研究提供了平台,同时也为研究和传承剑阁县传统文化建立了阵地。随着写生基地的发展,将进一步丰富当地文化内涵,扩大全域旅游知名度,并为剑阁乡村振兴助力。

# 香沉镇现场培训促烟叶丰产增收

本报讯(杨清长)4月8日,香沉镇开展2019年烤烟移栽现场培训。培训中,该镇烟点技术员就烤烟预整地及起垄打坑、浇水移栽、施肥盖膜、病虫害防治、栽后管理等操作步骤进行现场培训和讲解,对膜下小苗移栽中的后期管理及其施肥量、施肥方法等技术要领进行

重点示范和操作。烟点技术员结合当前烟叶生产移栽各环节技术规范作了系统、全面、深入的技术指导及培训。据介绍,香沉镇2019年烟叶种植面积1200亩,预计产量3000担,可实现人均增收350元。

# “关爱退役军人,守护健康同行”

## 四川省革命伤残军人医院巡回医疗队在剑阁义诊

本报讯(周芳媛)日前,四川省革命伤残军人医院巡回医疗队在剑阁县元山镇开展“关爱退役军人,守护健康同行”退役军人专场爱心义诊活动。

义诊现场,工作人员为每一位退役军人进行详细登记,建立医疗档案,并根据退役军人健康状况,开展血糖、血压、B超、心电图等项检查,据实开具处方,免费赠送药品,对需进一步诊断治疗的患者,便及时给出专业意见及合理就

诊建议。当天,巡回医疗队还结合退役军人年龄偏大、慢性疾病预防的情况,开展了老年慢性病知识宣讲,发放了相关宣传资料,指导退役军人进行高血压、气管炎、糖尿病等疾病预防、保健。据了解,此次专场义诊活动共服务退役军人200余人次,提供的医学检查、免费药品价值1万余元。切实把党和政府的温暖送到退役军人心上,受到退役军人欢迎。

# 剑阁开展森林火灾扑救、自救技能培训

本报讯(周芳媛)近日,剑阁各乡镇组织镇村两级护林人员、村应急小分队,开展森林防火技能培训,提高科学扑救森林火灾技能与安全避险能力。

培训结合当前森林防火工作重点,围绕森林火灾应急处置管理,森林

火灾扑救、自救方法进行了详细讲解。同时,针对森林风力灭火机、森林灭火器、扑火拖把、灭火弹等扑火工具的操作使用进行了操作示范。

此外,培训还模拟发生火灾情景开展实战操作,让每名扑火队员都掌握灭火工具的使用方法 & 基本扑火技能。

# 精准扶贫发力 贫困村看变迁

何美琪 王敦可 本报记者 朱斗峰

人间最美四月天,在大山的环抱下,白虎村的巷道整齐干净,房前菜园里的各种瓜果蔬菜长势正旺。精准扶贫的这三年是白虎村历史性蝶变的三年,这个位于剑阁县普安镇最偏僻、自然条件最差的贫困村,现在产业可致富,居住有新房,路到家家门口,贫困落后面貌得到彻底改变。

白虎村位于剑阁县普安镇,是2018年整村退出的贫困村,在当时的脱贫攻坚工作中属典型的深度贫困村,“民居破旧、基础落后、产业乏力”是以前白虎村的标签。

为彻底改变白虎村贫穷落后的面貌,在脱贫攻坚工作中,普安镇党委政府从贫困群众最关心的村容村貌、集体经济薄弱等现实问题入手,以民居改造、产业发展为抓手,制定工作任务,一项一项、一件一件推进落实。

“我们通过这个产业发展,和我们的住房建设,让老百姓首先住上好房子,然后为过上好日子目标而奋斗。”白虎村驻村第一书记梁泽清说。

# 新老县城25座老旧公厕改造升级

本报讯(杜婷 记者 朱斗峰)近日,剑阁县环卫局从事关民生的公厕着手,对新老县城25座老旧公厕进行全面改造升级。小厕所,关系着大民生,此次升级维护,得到市民的纷纷点赞。环卫部门也呼吁广大市民能够爱护公厕设施,文明如厕,自觉维护公厕卫生。

走进改造升级后的公厕,记者发现,每个公厕的墙上都统一挂着“公厕管理制度”“公厕检查制度”和“如厕温馨提示”三项内容的公示牌及旅游景点墙画,旧的标识标牌也已更换,地上还摆放着

# “四个用力”解决组织工作“形式主义”

本报讯(魏彦林)剑阁县积极发挥组织部门优势,在优化职能职责、提升干部能力素质、提高工作效率、提升工作质量上用力,实打实解决组织工作中“形式主义”问题。

精简机构,在优化职能职责上用力。结合机构改革,科学设置股室,合理确定人员编制,明确11项主要职责,通过取消一批、合并一批、新增一批等方式,调整内设机构11个,细化股室分工,重新核定人员编制和领导职数,干部队伍力量进一步增强。

创新学习方式,提升能力素质上用力。创新学习方式,利用工作群开展“人人推荐一篇好文章”为主题的学习活动;利用学习强国、党员e家、“剑阁组工”等平台,及时发布党的最新理论成果40余篇(次);积极开展领导讲党课、

2017年,总投资为148万元的中华鳖养殖基地落户白虎村,一期规模50亩建成投产,该基地通过“公司+合作社+农户”模式,利用优质水源实行鱼鳖混养,年出产优良中华鳖3万只,实现年销售收入48万元,利润20万元。2018年,二期规模50亩已建成招租,正在投产生产过程中,通过农户“入股分红合作抱团”发展模式,利用优质水源实行鱼鳖混养,投产后年出产优良中华鳖2万只,实现年销售收入36万元,利润12万元。

“我们搞养殖产业,就把所有贫困户人口都拉出来了,拉进来的目的主要是带动他们致富,而且我投资前五年我就不分任何一分钱的利益。我的目的是,虽然我们白虎村2018年脱贫了,但贫困户要保证稳定的今后收入。”尚宏白虎甲鱼养殖基地理事长赵斌说。

该项目的建成投产,将实现年销售总收入80万元左右。可以壮大集体经济外,同时带动全村67户贫困户172人和151户非贫困户436人实现稳定增收和持续发展,达到脱贫奔康的目标。

“这个特色产业,是一个好产业,不断

壮大我们集体经济,而且我们是全村67户贫困户,170贫困人口,以土地入股,老百姓能得到一定效益。规模现在不大,我们还要继续扩大这个规模,扩大这个产业的发展。”白虎村党支部书记梁金生说。

随着该村扶贫工作的深入开展,白虎村正在一天天地发生变化。贫困户产业发展可致富后,普安镇党委政府开始紧扣美丽乡村建设主题,开展以“住上好房子、过上好日子、养成好习惯、形成好风气”为主要内容的白虎村美丽新村建设。

普安镇党委政府针对白虎村制定“三清三查”“三边三化”工作措施:一清旧衣物,不用要处理掉;二清粮食农具,堆放要分开;三清柴草杂物,放屋后要整齐。一查院坝房间扫没扫,二查被褥衣物叠没叠,三查厨房厕所拖没拖。“三边三化”,对公路边、水源边、庭院边,分别进行绿化、洁化、美化,改变村村容貌,通过各项人居环境整治,助推村民们逐步养成良好的生活习惯,形成向上向善的良好风气,让白虎村搬迁群众屋外井然有序,屋内窗明几净,呈现出天蓝地绿、山青水净的崭新面貌。

# 培养良好习惯,提升健康素养

## 剑阁县举行健康扶贫“四大”活动

本报讯(赵毅)4月9日,剑阁县白龙镇举行健康扶贫“大宣讲、大排查、大整改、大提升”活动,为老百姓宣讲健康扶贫政策。县卫生健康局、县医疗保障局、白龙镇党委政府、县人民医院负责人、工作人员及当地群众共300人参加此次活动。

据了解,全县组建15支健康扶贫小分队,按照全县统一部署,以全县163个贫困村、9.5万名贫困人口为对象,深入到村开展健康扶贫活动,广泛吸引人民群众参加到健康扶贫活动中来,认真实施医疗救助、基本公共

卫生项目服务,助力广大村民勤劳致富,共同奔康。活动中,为了确保健康扶贫落到实处,还邀请了县医疗保障局、县人民医院的专家为村民进行免费体检、政策咨询并现场为长期慢性病贫困患者办理特殊门诊申报等。

“本次剑阁县卫健局等单位组织这个健康扶贫活动,主要目的是引导群众养成良好的生活习惯,提升全民的健康素养,不断提高医疗服务能力和群众的就医体验,确保高质量打赢脱贫攻坚战。”白龙医院院长唐江脱说。

# 三地检察机关携手保护西河水资源

本报讯(黄莉)“检察机关立足公益诉讼职能,主动服务经济建设‘三大主战场’,助力打好污染防治攻坚战,做法很好!”4月9日,在剑阁县检察院召开的西河流域水资源保护三地(剑阁、江油、南部)检察机关公益诉讼专项监督首次联席会议上,该县人大常委会副主任刘忠银如是说。

西河地跨绵阳、广元、南充三市行政区域,属嘉陵江一级支流,也是剑阁县境内流域最长、沿河乡镇最多、水资源最为丰富的河流之一。江油、剑阁、南部分属西河上中下游地段。为了加强西河流域水资源保护,合力打好污染防治攻坚战,三地检察机关和剑阁县有

关行政单位共11家单位齐聚剑阁县检察院,共同研究西河水污染防治和水资源保护问题,推动西河流域尽早实现清水绿岸、鱼翔浅底。

与会行政单位就西河流域水资源保护中存在的问题,特别是需要三地协同发力的难点问题进行了交流探讨,并讨论通过《关于加强“净水”公益诉讼专项监督暨西河流域水资源保护的意见》。大家纷纷表示,检察机关与行政机关加强协作配合,有助于共同提高行政执法和检察监督能力,合力保护清水绿岸,切实把生态文明思想落到实处。